

Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 3061

Murcia 12 Junio de 1896

Tres ediciones diarias

CUCHILLERIA INGLESA

Nuevo bazar montado con los últimos adelantos, en cuchillos para cortar carne; cuchillos para alicina; facas inglesas; tijeras y navajas para peluquero, de las llamadas de música; piedras para afilar navajas; tijeras para podar viñas y árboles; tijeras para costura, casi regaladas; escopetas y revolvers diferentes sistemas, á la mitad de precio; puñales y cuchillos para mesa; cubiertos alpaca y metal blanco, en competencia hasta con la misma fábrica; revolveres para cartuchos; saca corchos, desde 10 céntimos en adelante; plumas para escribir, desde 60 céntimos la caja, hasta las más superiores de Guillot.

Príncipe Alfonso 16, frente al Café del Siglo.

8-1

WALTHAM

Este reloj, de producción mecánica, se distingue de otras clases por su forma elegante, su marcha uniforme, su corrección de construcción, por ser mecánica y su sistema de intercambiabilidad, por el cual las composuras resultan perfectas.

ÚNICO PUNTO DE VENTA EN MURCIA

Domiciano Leon,

Platería, 78, Relojería

30-18



Agua de Colonia legítima

DE LA ACREDITADA MARCA

H. & T. WARDEN'S.—DOS CORAZONES

Es la mejor de las mejores, siendo en Murcia su único depositario el Bazar Murciano; todas las botellas tienen el tapon metálico con cuenta gotas.

Botella de 1 litro—5 pesetas.

» » 1/2 » —3 »
» » 1/4 » —2 »

15-15

Edición de la noche.—12 Junio

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

Aunque infructuosamente hasta la fecha, la prensa granadina viene clamando para que sin nuevas prórrogas se ultime la construcción de la línea férrea de Murcia á Granada.

Desde hace años viene paralizada la construcción de esa línea, que tantos intereses representa para una comarca importante, y la Empresa concesionaria, gracias á las repetidas prórrogas que viene obteniendo del Ministerio de Fomento, parece que se ha cruzado de brazos.

Conviendría que algun diputado de esta region hiciese al Sr. Ministro del ramo algunas preguntas, para que los pueblos interesados supieran si alguna vez iban á disfrutar de esa vía férrea, á la que tienen tanto derecho.

Como dice el vulgo, la cosa pasa de castaño oscuro.

En Cartagena ha sido muy bien recibida la baja del cupo de consumos, conseguida por gestiones de su diputado Sr. Garcia Alix y de su Alcalde Sr. Cendra.

Estamos ya en el período de los grandes calores, que motivan muchas precauciones en materia sanitaria.

Los establecimientos balnearios de las costas, se preparan para recibir á los excursionistas y á las familias, que comienzan los cálculos para el verano.

La cosecha de la seda en el año actual.

La producción de la seda en el año actual, en esta vega (Murcia y Orihuela), asciende á la cifra de 550.000 kilogramos de capullo ó sean unos 10.000 kilos más, que en el año anterior de 1895.

De higuera (pelo de pescar), se han hecho unas 20.000 libras, que representan unos 85.000 kilos de capullo.

Sumadas ambas producciones, resultan en junto 635.000 kilogramos, lo cual acusa sobre los años anteriores, un aumento de producción.

El precio medio, con gastos de corretaje, comision y otras gabelas, ha sido el de 2 pesetas 55 céntimos á 2'60 kilo, de capullo fresco.

Asciende, pues, á unos seis millones y medio de reales el importe de la cosecha, cuya suma ha sido un verdadero auxilio para numerosas familias pobres de la clase labradora.

A esto hay que añadir lo que representa la filatura que se hace en las fábricas y que calculada á cincuenta céntimos de todo gasto por cada kilo de capullo, nos da una cifra de mas de sesenta mil duros.

Estas sumas, indican la mucha importancia que tiene la sericultura, como auxiliar de los agricultores y la extraordinaria riqueza á que se puede llegar, desarrollando tan rica industria en los términos extraordinarios que el suelo y el cielo permiten en España.

Crónica alegre

Mañana se celebra el día de San Antonio.

Un santo muy simpático y muy amigo de proteger á los enamorados, segun dicen las chicas.

Conozco una solterona seca, que todos los meses acude en peregrinacion á la ermita de San Antonio el Pobre, y todavia no ha sacado novio.

Pero ella lo sacará, como tenga constancia y fé.

San Antonio el Pobre es uno de esos santos sencillos hasta en el vestir.

Es un santo simpático y digno en todos conceptos de tener su nombre siempre pendiente de los labios de alguna bella.

San Antonio el Pobre, se hospeda en uno de los sitios mas poéticos de nuestra vecina sierra.

Su humildísimo eremitorio, está enclavado entre dos grandes peñascos, casi negros, que sirven de fondo para hacer destacar mas la blanca casita.

A su frente se estiende una anchurosa plazuela que termina en el estrecho camino y en un imponente desfiladero.

Allí el aire, hace ruidos rarísimos al chocar con los peñascos.

A veces, silba como una flauta potentísima, otras brama con el coraje de terribles fieras, y otras acaricia suavemente, llevando en pos esencias de tomillo y de romero.

El que eligiera este sitio para colocar á San Antonio, conocia el paño.

Un viejecito mendigo que vivió por

aquellos vericuetos, me contó un sinnúmero de escenas ocurridas en aquel sitio.

Pero la que más me llamó la atención, por lo teatral, fué la siguiente.

Dice el mendigo, que hace algunos años, se vió venir por el estrecho sendero que conduce á la ermita á una señora elegantísima.

Aquella mujer, se arrodilló en la puerta del Santuario, rezó y alzándose como movida por un resorte, se dirigió al pico de una roca, diciendo:

—¡Perdoname Señor! ¡No puedo vivir sin él! ¡El sueño eterno! ¡La muerte!...

En este critico momento, apareció un joven de gallarda figura en la roca de enfrente.

Su cuerpo se inclina hacia el aviso.

Iba á poner fin á su existencia.

Un segundo más en aquella situacion hubiera bastado para que los cuerpos de aquellos desdichados se hubieran perdido en el fondo del barranco.

Pero una de esas casualidades hizo que ambos se vieran á la vez.

—A los pies de V. señora—dijo el joven haciendo una elegante corte-sia.

—Beso á V la mano, caballero—añadió la dama.

—¡Buena mujer!—dijo él para su capote.

—No es mal mozo—dijo ella.

—Sin duda queria V. matarse!—preguntó el caballero.

—¿Y V. no iba á hacer otro tanto?

—No lo niego, pero crea que al verla se me han quitado las ganas de morir.

—Es V. muy malo—murmuró la dama con esa emocion que solo conocen los que se enamoran al vapor.

Y aquellos, dos estrambóticos personajes, se miraron con amor salvaje, se comprendieron, se amaron y en un minuto dieron al traste con sus antiguas pasiones.

Y dice el mendigo que se casaron. Y que fueron felices.

Y que tuvieron (palabra suya), una riachá de hijos.

Todos los años acuden á la ermita de San Antonio el Pobre, rezan y depositan una limosna.

Despues miran al abismo... y lanzan una carcajada, recordando la escena en que se conocieron.

Ya lo saben las chicas. Mañana es San Antonio.

Pero entiendan que, como el Pobre, no hay ninguno para pedir amparo y novio.

Y mañana es cuando el Santo hace mas favores.

No diran, pues, queridas lectoras que no estoy en todo.

J. ARQUES.

A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra acreditada agencia, nos contesta á la 34.ª relacion que le hemos remitido, preguntando por varios soldados murcianos.

Juan Martinez Bellon (Totana) Murcia; soldado del regimiento de Alava, núm. 56, batallon expedicionario, 1.ª compaña.

Embarcó en Cádiz el 30 de Septiembre de 1895; su última carta se recibió en esta el 22 de Noviembre de 1895.

No ha causado baja; está en Trinidad (Santa Clara).

Pedro Soto Sanchez Aguilas (Murcia); soldado del regimiento de Pavia, núm. 48, 1.ª compaña.

Embarcó el 26 de Septiembre de 1895; la última carta es del 18 de Marzo de 1896, desde Santo Domingo.

No ha causado baja; de operaciones en la provincia de Santa Clara.

Antonio Carrasco Martinez, Aguilas (Murcia); soldado del regimiento de Baza, núm. 6, 6.ª batallon peninsular, 1.ª compaña.

Embarcó en Santander el 10 de Marzo de 1895; la última carta fué desde Guallates en 1.ª de Marzo de 1896.

No ha causado baja; de operaciones en Manzanillo.

Antonio Belmonte Baldelvíra, Nonduermas (Murcia); soldado del regimiento de la la Reina, núm. 2, primer batallon, 4.ª compaña.

Embarcó en Cádiz el 14 de Febrero de 1896; Estaba en Pinar del Rio. Hace tres correos no escribe.

No ha causado baja; continua en el mismo punto.

Cecilio Cano Cardós, Albatana (Albacete); soldado del regimiento de Alcántara, núm. 14.

Embarcó en Barcelona en Enero de 1896; hace cuatro meses no se sabe de este individuo; las últimas noticias fueron desde la Habana.

No ha causado baja; está en Bayamo.

Juan Guillen Bravo, Ceuti (Murcia); soldado del regimiento de Simancas, núm. 64, 2.ª batallon.

Embarcó en Cartagena en Abril de 1895; hace cuatro meses no escribe, estaba en Guantánamo.

No ha causado baja; continúa en Guantánamo.

Manuel Riquelme Finuel, Orihuela (Alicante); regimiento de Isabel la Católica, núm. 75, primer batallon, 2.ª compaña.

Embarcó en Cádiz el 10 de Noviembre de 1893; las últimas noticias son desde Manzanillo en 1.ª de Diciembre de 1895.

No ha causado baja; continua en Manzanillo.

José Monreal Tomás, Jumilla (Murcia); soldado del regimiento de Otumba número 49, batallon Peninsular segunda compaña.

Embarcó en Barcelona el 12 de Febrero de 1896; la última carta está escrita en la Habana fecha 6 Marzo de 1896.

No ha causado baja; está en Guanabacoa (Habana).

Gerónimo Garcia Marin, Ceuti (Murcia); soldado del regimiento de Andalucía número 52, primer batallon 4.ª compaña.

Embarcó en Santander en Mayo de 1895; la última carta fué desde Ve-guitas, hace 8 meses.

No ha causado baja; está en Bayamo.

Vicente Lopez Ponce, Murcia; soldado del regimiento Artillería de montaña, 6.ª batería 2.ª seccion.

Embarcó en Cádiz el 30 de Noviembre de 1892; las últimas noticias fueron de Bejucal, no recuerdan la fecha.

No ha causado baja; continua en el mismo punto.

José Tomás Hernandez, Jumilla (Murcia); soldado del regimiento Antequera número 9, batallon Peninsular 4.ª compaña.

Embarcó en Cádiz el 30 de Agosto de 1895; la última carta es desde Santiago de Cuba el 4 de Octubre de 1895.

Falleció del cómito en Santiago de Cuba, el 15 de Octubre de 1895.

Juan Grau Hernandez, Bigastro (Alicante); soldado del Regimiento de Artillería de Montaña, 2.ª Batería.

Embarcó el 10 de Febrero de 1891; la última carta fué desde Puerto Principe, en Febrero de 1896.

No ha causado baja; de operaciones en Puerto Principe.

Francisco Mansilla Cayuela, Lorca (Murcia); soldado del regimiento de la Princesa, núm. 4.

Embarcó en Octubre de 1895; desde que embarcó no ha escrito.

No ha causado baja; está en Campo Florido, (Habana).

Juan Cantón Gimenez, La Union (Murcia); soldado del regimiento de la Reina, núm. 2, batallon expedicionario, 1.ª compaña.

Embarcó en Cádiz el 17 de Febrero de 1896; la última carta está fechada en Pinar del Rio, el 6 de Marzo de 1896.

No es baja; está en el mismo punto.

José Paredes Garcia, Totana (Murcia); soldado del batallon cazadores de Tarifa núm. 5, 5.ª compaña.

Escribió desde Guanajay el 26 de Abril de 1896.

No ha causado baja; continua en el mismo punto.

Ginés Serrano Andrés, Totana (Murcia); soldado del regimiento infantería de Sevilla núm. 33, batallon expedicionario, 2.ª compaña.

Escribió desde Chambas el 19 de Marzo de 1896.

No ha causado baja; de operaciones en Moron (Puerto Principe).

Juan Antonio Tudela Lopez, Alhama (Murcia); soldado de infantería del regimiento de Pavia núm. 48, batallon expedicionario, 4.ª compaña.

Hace tres meses no ha escrito.

No ha causado baja; está en Remedios.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el día 8 del actual.

Las preguntas que se nos han hecho hace muy pocos dias, las contestaremos en breve.

Noticias generales

OBRRERAS

Se necesitan en la sastrería de la Plaza de Palacio, núm. 7.

La sin rival Tijera de Oro.

Continúa con mas vigor que en los primeros dias, vendiendo los trajes de lana á la mitad de precio que en todas partes.

Corte de traje de buena lana á 5 pesetas y de estambre, clase extra, desde 15 pesetas en adelante.

Pantalones de medio ancho, hay un sin número de clases y dibujos, de todos cuantos precios se deseen.

Trajes á la medida, desde 15 pesetas en adelante.

Trapería, 34, frente al Café Oriental.

Notaría.

Entre las notarias vacantes que han de proveerse por oposicion en la fecha y forma que la ley marca, se encuentra la del pueblo de Torrevieja, que se halla vacante por jubilacion del que la desempeñaba, y tiene como gravamen la obligacion de satisfacer una pension anual de 900 pesetas.

Tren de baños.

El día 15, segun dicen de Alicante, llegará á dicha capital el primer tren especial establecido para la temporada de baños, por la compaña de los ferrocarriles andaluces.

Mercado de Gandía.

Frutas.—Manzanas agrias, á 1'25 pesetas arroba; albaricoques, á 3, y cerezas, á 2'75.

Hortalizas.—Tomate verde, de 1'50 á 1'87 pesetas; id. inglés, de 3 á 3'25; id. maduro, á 3'50; id. Chinchilla, de 2 á 2'50; cebolla, á 0'75; patatas, á 1'50; pimientos, de 8 á 10; bajoca fina, á 2; id. gruesa, á 0'62; habas, á 0'82 guisantes, de 2'75 á 3; habichuelas Pinet, de 3'50 á 3'75; limones, á 2, y boniatos, 1'25.

Ayer hubo poca animacion á causa de los malos precios obtenidos el dia anterior en el mercado de Londres; escasas las transacciones que se hicieron en el tomate verde.

Noticias de Alcantarilla.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que varios dias le ha tenido postrado en cama, nuestro amigo el ilustrado médico de esta villa, D. Emilio Lopez Palacios, lo que de todas veras celebramos.

—Despues de haber presenciado las célebres procesiones de Semana Santa en Sevilla y la grandiosa feria de dicha capital andaluza, anteayer regresaron á esta villa la señora viuda de Pelaez, D.ª Dolores Guerrero Pelaez y su bella y simpática hija Carmen.

Durante su viaje han sido acompañadas por su hijo y hermano, respectivamente, D. Antonio, notario de Medina-Sidonia, estimado paisano nuestro.